
　本調査は、平成19年度から卒業前の学生を対象に、学生生活に対する率直な声を聞き、学生生活支援体制や教育

体制を改善していく目的で開始された。平成26年度からは、学生支援をするにあたって生活過程を整える視点から

学生の生活実態調査を行い指導に役立ててきた。令和元年度には、卒業年次生に学修成果に通ずる各学科の教育に

対する達成度を追加するなど改善を加えた調査を行った。

　調査対象は平成30年度の調査では、医療福祉大学へ改組転換する3学科の最終学年の学生も含み5学科のデータ

であるが、令和元年度は、看護科及び医療介護福祉科と放射線技術科数名が対象であり、看護科学生が大半を占め

る調査結果となっているため、全体の傾向は看護科学生の動向に影響されている。

平成30・令和元年度学生生活満足度及び生活実態調査結果 報告

                                                                                                                                              学生生活支援委員会

【結果分析】

　大学の教育目標に対する達成状況を令和元年度は5項目調査した。健全な心身、課題解決能力、専門的知識・技

能、他者と協働する力、倫理観について各項目ともに9.5割以上の学生が身についたと判断しており、学科別の達

成度も高い修得率である。学外実習や資格試験への支援体制への満足度も約8割が「とても・おおむね満足」と回

答しているが、進路支援については、他項目に比してやや低い満足度であり課題が残る。

　生活実態調査の結果では、大学生活の充実よりも、インターネットやアルバイトに費やす時間が増加している傾

向にあり、医療福祉の専門性を高める活動や学生間で学び合い成長するという機会が減少しているのではないかと

考えられる。

 Ⅰ．在学生全体対象アンケート

　教育体制満足度については、令和元年度は、専門基礎や専門分野の教育、学内実習・実験の教育体制、全般的な

教育体制・カリキュラムに対する満足度は、6.5から7割強の学生が「とても・おおむね合っている」と回答し、多

くの学生が満足しているといえる。

　大学生活満足度の結果では、学科による支援については全般的に2年間同じ傾向で、6割強が「とても・おおむね

満足」と回答している。事務室による支援についても同傾向で、6割前後が「とても・おおむね満足」と回答して

いる。図書館の満足度は高く、健康支援室・学生相談室についても利用者の満足度は高い傾向にあり、おおむね大

学生活に満足している状況である。

Ⅱ．卒業生対象アンケート
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学生生活満足度及び生活実態調査（平成30年度・令和元年度）

平成30年度

Ⅰ.在学生全体対象アンケート
1. 教育体制満足度

2. 大学生活満足度

平成30年度 令和元年度

平成30年度 令和元年度

78 320 157 321

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門基礎や専門分野の科目は自分のレベルに合っているか？

1.とても合っている 2.おおむね合っている 3.どちらでもない 4高すぎる 5.低すぎる

57 279 180 53 19

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に教育体制やカリキュラムに満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

121 263 119 51 34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

担任による支援に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

令和元年度

調査時期：令和2年1月9日～1月28日

調査対象：看護科 411名

放射線技術科 9名

医療介護福祉科 27名 合計 447名

回収率：91.3%

平成30年度

調査時期：平成31年1月8日～1月29日

調査対象：看護科 378名 臨床検査科 62名

放射線技術科 60名 医療介護福祉科 19名

医療保育科 75名 合計 629名

回収率：94.4%

38 255 85 29 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門基礎や専門分野の科目は自分のレベルに合っているか？

1.とても合っている 2.おおむね合っている 3.どちらでもない

4.あまり合っていない 5.ほとんど合っていない

55 257 64 29 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学内の実習・実験の教育体制は自分のレベルに合っているか？

1.とても合っている 2.おおむね合っている 3.どちらでもない

4.あまり合っていない 5.ほとんど合っていない

37 231 82 49 10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に教育体制やカリキュラムに満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

88 353 126 192

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学内の実習・実験の教育体制は自分のレベルに合っているか？

1.とても合っている 2.おおむね合っている 3.どちらでもない 4高すぎる 5.低すぎる

84 292 137 49 26

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に所属学科に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

52 225 72 41 19

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に所属学科に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

78 185 111 24 11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

担任による支援に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない
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93 273 157 41 24

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生生活に関する支援（庶務）に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

188 288 94 108

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館の利用に関する支援に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

414 72 53 42 43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康支援室による支援に満足しているか？

1.今年は利用していない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

474 38 24 45 43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生相談室・ハラスメント相談室による支援に満足しているか？

1.今年は利用していない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

41 129 86 216 84 32

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲食施設・売店のサービス内容に満足しているか？

1.利用しない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

263 73 85 121 32 14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学や学友会による行事（学園祭・スポーツ大会など）に満足し

ているか？

1.参加していない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

47 182 102 52 26

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事務室による支援に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

120 201 72 124

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館の利用に関する支援に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

223 80 55 47 40

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康支援室による支援に満足しているか？

1.今年は利用していない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

291 26 33 54 41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生相談室・ハラスメント相談室による支援に満足しているか？

1.今年は利用していない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

50 57 53 86 84 79

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲食施設・売店のサービス内容に満足しているか？

1.利用しない 2.とても満足している 3.どちらでもない

4.おおむね満足している 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

145 67 51 106 32 8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学や学友会による行事（学園祭・スポーツ大会など）に満足し

ているか？

1.参加していない 2.とても満足している 3.どちらでもない

4.おおむね満足している 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

54 205 145 118 66

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に施設・設備に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

27 123 95 92 72

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に施設・設備に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない
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3. 学生生活実態調査

平成30年度 令和元年度

100 284 126 52 26

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に学生生活に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

101 183 134 115 58

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日の学修時間は？

1.全くない 2.1時間未満/日 3.1-2時間未満/日 4.2-3時間未満/日 5.4時間以上/日

813 36 168 236

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学期末試験前・試験中の勉強時間は？

1.全くない 2.1時間未満/日 3.1-2時間未満/日 4.2-3時間未満/日 5.4時間以上/日

114 309 128 35 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学修のための平均的なインターネット利用時間は？

1.ほとんど使わない 2.1時間未満/日 3.1-2時間未満/日

4.2-3時間未満/日 5.4時間以上/日

197 172 142 64 16

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校からの連絡をメールまたはeポートフォリオで確認している

か？

1.必ず確認している 2.ほとんど確認している 3.ときどき確認している

4.あまり確認しない 5.全く確認しない

562 22313

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボランティア活動に費やす時間は？

1.していない 2.週3時間以内 3.週3-5時間未満 4.週5-10時間未満 5.週10時間以上

240 85 24 46 186 10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイトの頻度

1.していない 2.不定期・臨時的に 3長期休暇中のみ

4.週に1日 5.週に2-4日 6.週5日以上

69 208 72 39 21

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全般的に学生生活に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

57 120 111 55 59

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日の学修時間は？

1.全くない 2.1時間未満/日 3.1-2時間未満/日 4.2-4時間未満/日 5.4時間以上/日

171 126 79 21 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校からの連絡をメールまたはeポートフォリオで確認している

か？

1.必ず確認している 2.ほとんど確認している

3.ときどき確認している 4.あまり確認しない

5.全く確認しない（友人の情報に頼る）

158 57 9 44 133 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイトの頻度

1.していない 2.不定期・臨時的に 3.長期休暇中のみ

4.週に1日 5.週に2-4日 6.週5日以上

15 22 134 240

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学期末試験前・試験中の勉強時間は？

1.全くない 2.1時間未満/日 3.1-2時間未満/日 4.2-4時間未満/日 5.4時間以上/日

124 220 17 41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボランティア活動に費やす時間は？

1.活動したことがない 2.以前したことがあるが今年はしていない

3.以前したことがなく今年初めて活動した 4.以前したことがあり今年も活動した

64 188 113 25 12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学修のための平均的なインターネット利用時間は？

1.全くない 2.1時間未満/日 3.1-2時間未満/日 4.2-4時間未満/日 5.4時間以上/日
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25 280 276 82

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平均的な1日の睡眠時間は？

1. 4時間未満/日 2. 4-6時間/日 3. 6-8時間/日 4. 8-10時間/日 5. 10時間以上/日

59 6 68 450 8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日の食事の回数は？

1.食事の回数が不規則 2. 1日に1食 3. 1日に2食 4. 1日に3食 5. 1日に4食以上

280 277 2086

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1週間の飲酒の回数は？

1.全く飲酒しない 2.月に数回飲酒する 3.1-2回飲酒する/週

4.3-6回飲酒する/週 5.ほぼ毎日飲酒する

569 16024

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙について

1.喫煙したことがない 2.以前喫煙していたが現在はしていない

3.現在、禁煙に向け努力をしている 4.現在喫煙していて禁煙する気は無い

5.現在喫煙しているが禁煙したい

33 96 187 232 43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

キャンパスの整備・美化を心がけているか？

1.全く心がけていない 2.どちらかと言えば心がけていない

3.どちらともいえない 4.どちらかと言えば心がけている

5.常に心がけている

13 48 47 284 199

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他人に不快感を与えないため、社会的マナーを守った行動を心

がけているか？

1.全く心がけていない 2.どちらかと言えば心がけていない

3.どちらともいえない 4.どちらかと言えば心がけている

5.常に心がけている

12 198 178 14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平均的な1日の睡眠時間は？

1.4時間未満/日 2.4-6時間/日 3.6-8時間/日 4.8時間以上/日

226 106 44 26

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝食を食べるか？

1.毎日必ず食べる 2.ほとんどの日は食べる 3.時々食べる 4.食べない

27 58 108 145 64

0% 20% 40% 60% 80% 100%

キャンパスの整備・美化を心がけているか？

1.全く心がけていない 2.どちらかと言えば心がけていない

3.どちらともいえない 4.どちらかと言えば心がけている

5.常に心がけている

12 24 39 145 182

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他人に不快感を与えないため、社会的マナーを守った行動を心

がけているか？

1.全く心がけていない 2.どちらかと言えば心がけていない

3.どちらともいえない 4.どちらかと言えば心がけている

5.常に心がけている

297 99 51

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1週間の飲酒の回数は？

1.全く飲酒しない 2.1-2回飲酒する/週 3.3-6回飲酒する/週 4.ほぼ毎日飲酒する

387 6243

0% 20% 40% 60% 80% 100%

喫煙について

1.喫煙したことがない 2.以前喫煙していたが現在はしていない
3.現在喫煙していて禁煙する気は無い 4.現在喫煙しているが禁煙したい
5.現在喫煙していて禁煙する気は無い
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1）達成度

平成30年度 令和元年度

Ⅱ. 卒業生対象アンケート

1. 卒業時達成度

76 165 61 134

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健全な心身と自立した活動力

1.向上した 2.おおむね向上した 3.どちらでもない

4.あまり向上しなかった 5.向上しなかった

95 181 32 74

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門職の知識・技術・倫理観の修得

1.向上した 2.おおむね向上した 3.どちらでもない

4.あまり向上しなかった 5.向上しなかった

101 162 41 105

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療・福祉・保育の従事者となる自覚

1.向上した 2.おおむね向上した 3.どちらでもない

4.あまり向上しなかった 5.向上しなかった

135 142 26 7 9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生活に対する自己評価

1.よく頑張った 2.おおむね頑張った 3.どちらでもない

4.あまり頑張れなかった 5.頑張れなかった

令和元年度

調査対象：看護科 113名

放射線技術科 9名

医療介護福祉科 14名 合計 136名

回収率：94.1%

平成30年度

調査対象：看護科 123名 臨床検査科 62名

放射線技術科 62名 医療介護福祉科 5名

医療保育科 78名 合計 330名

回収率：97.3%

38 78 9 11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療福祉社会の担い手として、健全な心身が育まれたか？

1.そう思う 2.おおむねそう思う 3.どちらでもない

4.あまりそう思わない 5.そう思わない

34 83 6 22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学で学んだ知識や技能によって、課題を解決できる力がつい

たと思うか？

1.そう思う 2.おおむねそう思う 3.どちらでもない

4.あまりそう思わない 5.そう思わない

39 81 502

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門的な知識や技能によって社会に役立つ力がついたと思う

か？

1.そう思う 2.おおむねそう思う 3.どちらでもない

4.あまりそう思わない 5.そう思わない

41 78 7 10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他者の在り方を尊重し、支援、連携、協働できる力がついたと思

うか？

1.そう思う 2.おおむねそう思う 3.どちらでもない

4.あまりそう思わない 5.そう思わない

52 67 7 01

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誠実で礼儀正しく、社会の規律を守る倫理観が育まれたか?

1.そう思う 2.おおむねそう思う 3.どちらでもない

4.あまりそう思わない 5.そう思わない
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2. 満足度

平成30年度 令和元年度

2） 各学科達成度（令和元年度のみ）

看護科 医療介護福祉科

78 179 43 13 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学外実習（臨床・臨地実習など）の教育体制に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

62 147 72 25 13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国家試験・資格試験対策に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

51 53 20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

看護の専門的知識を身につけることができたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

51 53 20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

基礎看護技術を修得できたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

51 54 10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他者と協働し、対象に合わせた看護が実践できたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

70 34 11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

看護者として倫理観をもって行動できたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

52 50 40

0% 20% 40% 60% 80% 100%

看護に関心をもち、主体的に学習する姿勢をもつことができた

か？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

5 7 00

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護の専門的知識を身につけることができたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

6 5 1 0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護の理念に基づいた介護ができたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

6 5 1 0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護に関心をもち、主体的に学習する姿勢をもつことができた

か？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

3 7 1 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

チームの一員として他職種と協働できたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

7 3 2 0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護福祉士としての倫理観をもって行動できたか？

1.できた 2.ややできた 3.あまりできなかった 4.できなかった

37 68 10 8 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学外実習（臨床・臨地実習など）の教育体制に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない

24 67 21 11 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国家試験・資格試験対策に満足しているか？

1.とても満足している 2.おおむね満足している 3.どちらでもない

4.あまり満足していない 5.ほとんど満足していない
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21 105 77 77 28 11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（該当者のみ）就職支援に満足しているか？

1.該当しない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

233 22 50 563

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（該当者のみ）編入学支援に満足しているか？

1.該当しない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

8 41 31 34 7 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（該当者のみ）就職支援に満足しているか？

1.該当しない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

92 5 6 21 03

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（該当者のみ）編入学支援に満足しているか？

1.該当しない 2.とても満足している 3.おおむね満足している

4.どちらでもない 5.あまり満足していない 6.ほとんど満足していない

8


